

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

ЦБС ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

1997
27 МАРТА
ЧЕТВЕРГ
38 [8108]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

Сегодня — акция протеста профсоюзов России

НУ ВОТ и наступило 27 марта — день Всероссийской акции протеста профсоюзов. Чего только не написали бойкие первые журналистов центральных газет в

★ АКТУАЛЬНО

Акция необходима — считают депутаты

предверии этого события! Одни с торжеством, другие с опаской прогнозизировали события, которые могут последовать за масштабным выступлением обиженного, измученного безднем народа. А буквально вчера в программе «Иванов, Петров, Сидоров...» московским учили, как вести себя, если вдруг окажутся в эпицентре массовых беспорядков: надевайте шапку, поднимите кашпо (смягчите удар резиновой дубинки), в карман положите смоченную водой марлечку (помогает, если вдруг будет применен слезоточивый газ). Дожили. И никто не чувствует себя неловко — полезные советы, не бывает тяжело!

Вчера март мы наблюдали лихорадочные телодвижения пограничества, смертельно напуганного народным недовольством. Завершились обещания, деньги шахтерам, кадровые перестановки... О новых фигурах в правительстве пресса пишет захлеб, восторженно: «Посмотрите, какие удаль-

Образ Бориса Немцова пишется в русских былинных традициях — богатырь, который призван отсечь головы проклятому Змею Горынычу.

— Позитивно отношусь. Считаю, что эта акция необходима, чтобы показать истинное положение дел в стране, отдельных регионах. Хотелось бы, чтобы райсовет встал во главе этой инициативы и собрал митинг, на котором был бы принят документ, адресованный правительству и президенту.

Не хочу, чтобы это мероприятие вылилось в стихийные беспорядки, а люди, пришедшие на митинг, превратились в неуправляемую толпу. Если это случится, то дело будет проиграно, люди ничего не добьются. Я к администрации обязательно приду. Считаю это своим долгом.

Г. А. Скоблин:

— Нормально. Считаю, что она необходима. Нужно обратить внимание верхов на бедственное положение людей. Вы посмотрите, как удивился Чубайс в Кемеровской области, когда ему говорили о бюджетных невыплатах зарплат. Он, оказывается, ничего об этом не знал!

Долги по прошлому году не вошли ни в бюджет края, ни в бюджет района. А как расплачиваться с людьми?

Руководители администрации района не причтили к невыплатам, они должны выйти к людям и объяснить ситуацию, разъяснять, как формируется бюджет дотационного района.

Я уезжаю в командировку, поэтому быть на митинге не смогу.

Вот что сказали депутаты.

★ ПИЩА ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

1997 ГОД может стать первым годом российской истории, когда учебный год будет не завершен. Мы просто не успеем пройти все программы. В России есть регионы, в которых учебный год начался в октябре. А учитывая, что все больше и больше учреждений образования, а иногда и целые области, начинают беспринципные забастовки, — потому учебного времени уже приближаются к трети от учебного плана. Мы же понимаем, что образование не может быть «неполным». Образование либо есть, либо его нет.

Это означает, что при коммунистической власти образование было, а без коммунистической власти образование в России исчезло. Остановились. Перестало быть.

...Историк А. Лирульников нашел в архивах переписку военного комендантства одного южного города с белогвардейским главнокомандующим. Речь идет о посыпке учащихся на рты окопов. Главнокомандующий в категорической форме запретил это делать: войнавойной, но нельзя же срывать учебный процесс.

Но власть победившего проletariата была менее щепетильной. Давайте вспомним, сколько раз по той или иной причине мы отменяли занятия в школе. А студенческая картошка, столь романтическая?

Что это, как на языке демонстрации того, что учебный процесс подходит, а вот картошка или хлопок, или репетиция первомайской демонстрации, или выборы, или

смерть очередного вождя... Да, мало-并不多 мы сами привыкли к тому, что учебный процесс — это так, приложение к чему-то более важному и серьезному, чем школа. Нас к этому уже привыкли раньше, теперь, когда нашелся повод, сравнимый с теми, даже более серьезными, мы уже были готовы к решению — забастовке, остановке учебного процесса. Это не оказалось невозможным.

Политика забастовки не в поддержке новой власти, политика забастовки в том, что мы сами демонстрируем собственное пренебрежение к собственному делу. Мы допустили временную смерть образования. Его клиническую смерть. А ему-то, образова-

нию, все равно, почему это произошло.

Другим политическим результатом забастовок учителей стало убеждение, что для образования приемлемо насилие.

— Мы вас заставим, — говорим мы власти.

— Мы вас заставим, — говорим мы детям.

— Мы способны на насилие, мы готовы пойти на насилие, — говорим мы общество.

А насилие — это динамика, которая в будущем не загонит. Веди готовых на насилие — только свинства.

Учителя в 1997 году могут сыграть роль матросов и солдат 1917 года. Только солдаты все равно покоятся. Солдаты всегда рано или поздно появляются, только их командирам, их генералам, нужен

всю до нитки и заведя экономику в тупик, правящая верхушка под диктовку Международного валютного фонда затягивает «реформы» образования, суть которых — плати за все сам из своего кармана, а государство при этом уходит в сторону. Но как и чем платить, если предпринятия стоят, а само государство первый неплатильщик?

Я против таких необоснованных реформ. Должны существовать две системы образования — государственная — общественная, частная — платная и дорогая.

Граждане, поддержим педагогов! Ибо, не поддержав их, проявим равнодушие к ним и их требованиям. И равнодушие это откликается на наших детях и их науках.

Герои бедствия еще вчера

лучший система в мире всеобщего массового образования населения (по мнению ООН).

Население СССР считалось самым образованным в мире, в образование любого вида было самым доступным в мире.

В тяжелые послевоенные годы это позволило мне, сыну

из беднейшей российской семьи, получить среднее

и высшее техническое образование, а с его помощью за

это социалистическому государству СССР и не забуду этого никогда.

А нынче, обрав государств-

г. Кодинск.

ПОДДЕРЖИВАЮ

Поддерживаю требования Всероссийской акции протеста, вызванной невыплатой зарплат.

Граждане, поддержим педагогов! Ибо, не поддержав их, проявим равнодушие к ним и их требованиям. И равнодушие это откликается на наших детях и их науках.

Не хочу, чтобы это меро- приятие вылилось в стихийные беспорядки, а люди, пришедшие на митинг, превратились в неуправляемую толпу. Если это случится, то дело будет проиграно, люди ничего не добьются. Я к администрации обязательно приду. Считаю это своим долгом.

Педагоги бедствуют еще вчера

лучший система в мире всеобщего массового образования населения (по мнению ООН).

Население СССР считалось самым образованным в мире, в образование любого вида было самым доступным в мире.

В тяжелые послевоенные годы это позволило мне, сыну

из беднейшей российской семьи, получить среднее

и высшее техническое образование, а с его помощью за

это социалистическому государству СССР и не забуду этого никогда.

А нынче, обрав государств-

г. Кодинск.

ПОЛИТИКА ЗАБАСТОВКИ

нико, все равно, почему это произошло.

Другим политическим результатом забастовок учителей стало убеждение, что для образования приемлемо насилие.

— Мы вас заставим, — говорим мы власти.

— Мы вас заставим, — говорим мы детям.

— Мы способны на насилие, мы готовы пойти на насилие, — говорим мы общество.

А насилие — это динамика, которая в будущем не загонит. Веди готовых на насилие — только свинства.

Учителя в 1997 году могут сыграть роль матросов и солдат 1917 года. Только солдаты все равно покоятся. Солдаты всегда рано или поздно появляются, только их командирам, их генералам, нужен

повод, чтобы играть роль зачинщиков, а не насилиников.

Может случиться так, что солдаты придут защищать учителей?

Или наоборот: бессильная власть вступит в конфликт с учителями и пошлет солдат в школы вместо учителей?

Сегодня нам такой сценарий кажется невероятным и даже несерьезным?

А кто мог представить себе три года назад, что учителя уйдут из школ и станут забастовщиками?

Учителя могут бастовать бессрочно, дети не могут быть бессрочно брошенными.

Александр АДАМСКИЙ. *(Принесение к газете «Первое сентября», № 6, февраль 1997 г.)*

Читатель

♦ ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ

«Нарушений

**законности...
не допущено»**

В № 10 «Советского Приангарья» за 23 января с. г. было опубликовано письмо под заголовком «Пользующаяся безнадежностью положения» жительницы п. Приангарский, неожиданно подавшись в котором она сообщала, что руководство УП-288/1, пытаясь найти выход в обстановке почти полного безденежья, организовало подтаскивание продуктов под заплату по ведомости. И народ вынужден был брать товар, по словам автора, «не взирая на высокие цены и невысокое качество». «Хотелось бы, — говорилось в письме, — на страницах газеты прочитать по этому поводу объяснение данной ситуации руководством УП-288/1». С такой же просьбой обращалась и редакция в своем комментарии письму, но шла декады, а ответа все не было. И тогда мы обратились с просьбой проверить факты Кемеровской прокуратурой по надзору за исправительными учреждениями.

Как следует из ответа прокурора М. И. Кадочникова, во время его командировки в п. Приангарский работники вышеуказанного учреждения сами обратились к нему письменно с оправлением замечаний анонимного автора. По мнению более чем 30 человек, подпишавших под этой бумагой, продукты и товары продавались с непропорциональным сроком годности, по доступным ценам, и такая форма подтасовки, на их взгляд, налицо. Примечлемая в существующей кризисной ситуации.

«В своем письме при личной встрече... — говорится в частности, в ответе прокурора, — присутствующие... пояснили, что Законами праздника Нового года, работникам по своей инициативе обратились к руководству учреждения — начальнику ОМУ В. Е. Жук, с просьбой под будущий расчет произвести от追溯 в кемпинг-магазине [это, кстати, распространенная практика, особенно в г. Кодинске]. По разрешению руководства, инициативная группа женщин учреждения обратилась в ряд магазинов с просьбой такой «追溯 в долгу»: в ряде магазинов соглашения не достигли и только в магазине «Приангарский», принадлежащем предпринимателю Вологиной, было найдено взаимопонимание...

Под будущий расчет проработалась любой интересующий покупателей товар, и при этом никакой «обязанности» не было: каждый брал тот, какой хотел. Никаких жалоб или заявлений на недоброочестность товара или продуктов не было, всех покупателей качество продуктов удовлетворило. При поступлении денег на счет УП-288/1 20 января 1997 года магазин получил расчет за приобретенные у него товары.

Таким образом, никаких нарушений законности со стороны администрации УП-288/1 не допущено...

Вопрос задержки выплаты заработной платы действительно имеет место, и не только в указанном учреждении. Но эта проблема решается на уровне краевого УИНа и УВД, и руководство УП-288/1 решает ее самостоятельно, что оно хоть находит возможность как-то поддерживать своих работников.

Газета**Читатель****♦ ОСТРЫЙ СИГНАЛ****Дом, в котором
мы живем...**

МОНТЕ из-за такого варварского отношения к ним, то очень скоро мы будем поставлены перед выбором: или жить в полуразрушенных домах, или платить огромные деньги за их содержание и ремонты как текущие, так и капитальные.

Услугами ПЖРЭО сегодня проводится большая работа по содержанию жилого фонда города в надлежащем состоянии. Хотя, при остаточном финансировании жилищно-коммунального хозяйства в нашей стране это делать с каждым

годом все труднее и труднее. И как следствие этого, все больше и больше поступают жалобы от жильцов на промерзания стен, на протекания стояков, на панели и кровли. Объясняются они тем, что приходят в негодность материалы герметизации из-за длительных сроков службы и благодаřи усилиям дятлов, выкапывающих из швов герметизирующие материалы. Иногда отличаются и взрослые. Установливая на крыше линчную антенну, они не задумываясь

**АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

12.03.97 г.

№ 136-п

**Красноярск
ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПРИМЕНЕНИИ
КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН,
ВСТРОЕННЫХ В ТАКСОМЕТРЫ**

В соответствии с Законом Российской Федерации «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением» и «О защите прав потребителей» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Рекомендовать всем организациям (в том числе физическим лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица), оказывающим автотранспортные услуги по перевозке пассажиров, использовать контрольно-кассовые машины, встроенные в таксометры.

2. Предложить администрации городов и районов края, государственной налоговой инспекции по Красноярскому краю (ГИБДН) осуществлять контроль за установкой и применением таксометров на транспорте в соответствии с действующим законодательством о применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением.

3. Контроль за исполнением данного постановления возложить на первого заместителя начальника управления коммуникационным комплексом администрации края Меньшова Н. Н.

4. Постановление вступает в силу со дня опубликования.

Губернатор края

В. М. ЗУБОВ.

**♦ ЧИТАТЕЛЬ
СПРАШИВАЕТ****На****ГОЛОДНОМ
ПАЙКЕ**

Спрашивали мы у своего главы администрации А. Г. Лужнева о судьбе наших «детских», и он сказал, что их «засорили» до апреля. Может, и детей своих заморозят?

Ждем ответа на наши вопросы, продолжающие сидеть на голодном пайке.

Е. А. АЛИГУСЕЙНОВА, В. И. КАЧИНА, П. П. МАКЕЕВА, О. А. КУЗНЕЦОВА.
п. Н. Кежма

НУ И НУ!**Такой вот «маленький» перегибон**

Раздумья ветерана педагогического труда района В. Умрихина о положении учителей в нашем обществе и о законных правах на защиту конституционных гарантий, опубликованные в «СП» 18.03.97 г., вряд ли кого оставили равнодушным. Можно спорить с его мнением, принимать или отвергать доводы, но не проникнуться авторской болью за нынешнее состояние учительства нельзя. И хуже, говорят, это могло бы быть, да некуда.

Одно в рассуждениях Виктора Васильевича, отдавшего прощесвещению четыре десятка лет, вызывает у меня глубокое бесприятие. Его вывод в конце статьи: «Я не думаю, что участки или нечастье в забастовках легко и просто дадутся каждому учителю в отдельности. Это большие спо-

ры в коллективах, это разговоры в семье и, пожалуй, самое жестокое, психологически необразитое — личные размышления каждого». (Подчеркнуто мной).

Видимо, после таких вот «жестоких» размышлений руководство Кодинской средней школы № 3 и прибегло после долгих забастовки к драконовскому способу отлучения ее занятий своих учеников. 20 марта все, кто пришел в школу без сменной обуви, были отправлены домой. И некоторые забороченные таким образом девчушки и парниши уходили со слезами на глазах.

Добро бы это самоуправство исходило от технических работников (а их, судя по официальному отчету П. Безнастертых в «СП» за 6.03, в этой школе 40 человек). Но перед

началом занятий в то утро в вестибюле стояли и учитель и тоже строго следили, чтобы кто-нибудь не прорвался через их страж в теплой обуви...

«А что, — убеждали они в своем звании, — вчера впереди ученик на шестом уроке потерял сознание. Потому что перегрелся в теплой обуви...»

Да не из-за этого же, господи! Всеми мудрые люди, а с ними и медики теперь, сотовались держать ноги в тепле, голову в холоде. В школе же в это по-весеннему солнечные дни нет ни одного класса, где бы призывались к окна. Тут и взросломуто не мудрено проморгаться. Что уж тут говорить о ребенке, к тому же коподом и не имеющему сменной обуви, ку-

пить которую родители просто не в состоянии.

Заботы о чистоте, конечно, весьма похвальны. И сменная обувь тоже нужна. Только жить-то мы вдалеке не идеальное время, и дай Бог пережить его. Но места учителям я бы радовался, что деть растут еще в школу, а не отлучали их от нее. Ну не у каждого из них есть сегодня обувь от Ле Монти. Все-таки главная функция школы остается общеобразовательной, а не эстетической.

Или не так? Тогда почему бы не ввести в закон требование снимать обувь и в приступленных местах и не начинать это с рукою?

Б. ШАХОВ,
член Союза журналистов РФ.



Краевые соревнования гимнастов в Кодинске

сборной по художественной гимнастике Светлана Александровна НИКИФОРОВА. Ее я и попросил в первые между выступлениями гимнастов рассказать о необычном для нашего города мероприятии.

— В феврале нынешнего года соревнования по художественной гимнастике среди взрослых спортсменов проходили в Красноярске. И вот сегодня наш гостеприимный город встречает участников регионального чемпионата края по художественной гимнастике среди более молодого поколения.

Несмотря на то, что Красноярский край насчитывает в своем составе не один десяток сел, городов и поселков, по каким-то причинам, кроме развитые тренерские школы по художественной гимнастике есть только в трех городах — в Кодинске, Минусинске и, естественно, Красноярске.

Команды Минусинска и Красноярска должны были приехать к нам, но, к огромному нашему сожалению, юные спортсменки из Минусинска (четверо из шести) заболели и не смогли пребывать на чемпионате. И теперь получается, что борьба за призы места развернется между сборными командами нашего города и представителями краевого центра.

Организация и проведение

соревнований такого уровня — очень корисное и трудное дело. В ходе их подготовки пришлось столкнуться с массой различных проблем и трудностей: начиная от транспорта и заканчивая закупкой питья.

Были сложности с сопровождающими соревнования врачами, привезли серебро для выполнования и повторения, возникли проблемы и со спортивным залом. Но все это как-то утряслось, был найден общий язык со всеми заинтересованными лицами, ответственным руководителями и их предприятиями. В конечном итоге все проблемы были решены. Я очень благодарю администрацию Кежемского района, директора Кодинской СШ № 4 и всех других организаций и учреждений за оказанную помощь в организации и проведении соревнований такого большого, по нашим меркам, уровня.

Гости из Красноярска недавно отметили дружескую, доброжелательную атмосферу соревнований, благодарили за радушный, теплый прием — так их еще никогда не встречали.

Все сегодняшние участники соревнований из сборной Кодинска — мои воспитанники. Конечно, хотелось бы, чтобы наш город был представлен не несколькими тренерскими школами. Но это очень трудное дело. К тому же к нам не

едут хорошие специалисты, разбирающиеся в художественной гимнастике, а как бы хотелось, чтобы и мы могли помочь. Например, нам бы не помешал хороший хореограф. И вовсе неважно — танцовщик он или гимнаст.

Сегодня, когда маленькие и более взрослые девочки только начали свои выступления, еще рано говорить о каких-то высоких результатах в соревнованиях. Впереди еще немало времени, и не только у малышей.

Я не стал злоупотреблять вниманием и без того загруженного руководителя и не правился в спортивном зале, где гимнастки со скакалками сменяли гимнастки с мячами, где волновались тренеры и мамы, где летали ограждениями и криками «Браво».

К. ДАНИЛЕНКО,
Фото автора.

ПОСТСКРИПТУМ. После завершения всех выступлений и подведения итогов призерами чемпионата признаны спортсменки команды Красноярска.

Но наши юные гимнастки выступили достойно. Среди кандидатов в мастера спорта третье призовое место заняла Аня ЮДИНА. Приз зрительских симпатий тоже досталась в городе Кодинске его получила Элла НЕЗАМУТИНОВА. А вице-чемпионка «Мисс Опаровани» завоевала Александра ВОВКУ.

«СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ»
Поздравляем
Виктора Николаевича и Поплину Карповну СУХОРУКОВЫХ поздравляем с золотой свадьбой!

Вы вместе путь прошли

длинной в полвека

два дорогие друг другу человека.

Так будьте счастливы и дальше,

Любимы нами и здоровы

На долгие годы!

Любящие вас дети,

внуки, правнуки.

Поздравляем Галину Дмитриевну ЗУДИЛОВУ с юбилеем!

Пусть твое сердце старости не знает,

Пусть стороной идет любовь

и зла,

Пусть добротой глаза твои

сияют,

Которыми ты даришь радость

и тепло.

Солнце светит пусть всегда,

И век твой дольше всех

Пусть в твоем двери никогда

Болезни и старость

не стучится.

И не трогает беда,

А природы пусть подорбит

Жизнь на долгие годы.

Любящие муж и дети.

«СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ»

+ ВНИМАНИЕ!

ПРОДАЕТСЯ капитальный ж/б гарнаж на самостр. Цена договорная.

Обращаться по адресу: ул. Гидростройтель, д. 36, кв. 5 или ул. Колесниченко, д. 4а, кв. 114. 458

Срочно продается недорогое жилье в п. Временний, а также стена.

Обращаться по адресу: п. Временний, ул. Таежная, д. 16; тел. 3-34-19.

ВНИМАНИЕ! АКЦИОНЕРОВ!

Инвестиционная компания «Битца-Инвест» продолжает покупку акций АО «Богучангиэлектро» у населения района. Оплата производится наличными при заключении сделки. Иметь при себе выписку из реестра акционеров и паспорт.

Обращаться: Кодинск, общежитие № 3, справки по тел. 2-45-46 [вечерний]. 457

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал» (выпуск 1992 года, пробег 2 тыс. км) в хорошем состоянии.

Справками обращаться по тел. 3-74-25. 442

ПРОДАЕТСЯ авторезина для УАЗа. Тел. 2-40-80. 450

АО «Стрела» требуются:

- опытные трактористы Т-4;
- вальщики.

Работа по договору, зарплата выплачивается регулярно. 445

ПРОДАЮТСЯ: «Индия» (первая очередь), имеются все коммуникации, домик (4х6) плюс веранда, бассейн, фундамент под дом (9х9), теплица (не стекленая), здесь же продается брус, доска, «обрезная» (двойная), колоды бетонные под септик, кирпич, стекло 3 мм 130x100 (50 штук), жилое стекло 150 литров, растворомешалка, строительный стакан с циркуляцией, авиационный бак (350 л новых); земельный участок (11 соток, первая очередь) на «Индии» без построек).

Обращаться по тел. 2-29-43 в любое время.

446



В ПРОШЕДШИЕ выходные город Кодинск стал центром проведения краевых зональных соревнований по художественной гимнастике, в которых приняло участие более сорока юных гимнасток. Спортсменки, имеющие заявление в мастера спорта, первые, вторые и третьи спортивные разряды, на протяжении двух дней показывали свое мастерство перед строгой судейской бригадой, возглавляемой которой судья республиканской категории, главный судья соревнований Валентина Васильевна Пикулова.

Одним из инициаторов или «виновников» всего этого события стала тренер детской

СЛУЖБА 02

ЗА ПЕРИОД 1996 года в паспортно-визовую службу Кежемского РОВД с вопросом о приеме в гражданство Российской Федерации обратились 44 человека (1995 — 37 человек). Принято положительных решений и документировано паспортами и вкладышами к паспорту о принадлежности к гражданству РФ в 1996 году — 32 человека. В 1995 году соответственно — 29 человек.

Общие требования к оформлению материалов по вопросам приобретения гражданства РФ постоянны: меняются: в настоящее время дополнительно необходимо предоставить документ, подтверждающий отсутствие у заявителя гражданства государства, входившего в состав бывшего СССР.

Всех случаях приобретения российского гражданства

Новое в гражданстве РФ

несовершеннолетними детьми: заявители также представляют:

- письменное, нотариально заверенное согласие супруга (бывшего супруга), не состоящего в российском гражданстве и не приобретшего его вместе с семьей; на изменение гражданства ребёнка, либо личная декларация об иммиграции российского гражданства родителей о невозможности представить такое согласие.

На граждан распространяются все положения пункта первого Постановления Конституционного суда, если:

— родились на территории, находившейся на момент их рож-

дения в состав территории РФ.

— являлись гражданами бывшего СССР, не изъявили свободно своего желания прекратить принадлежность к гражданству Российской Федерации,

— выехали ранее на постоянное жительство за пределы РФ, но в пределах бывшего СССР.

— и впоследствии вернулись на постоянное жительство в пределы РФ.

Не являются гражданами других государств, входящих в состав бывшего СССР.

— приобретение российского гражданства оформляется в результате его признания в со-

ответствии с ч. 2 статьи 13 Закона Российской Федерации «О гражданстве РФ».

Выдача документов, определяющих принадлежность к гражданству РФ, лицам, поддающим под действие ч. 2 ст. 13 Закона, производится по месту жительства граждан, на основании представления или лично заявлением, документов, подтверждающих принадлежность к российскому гражданству по рождению, и отсутствию гражданства государства, входившего в состав бывшего СССР.

О. МАЛЫГИНА, инспектор ГВС Кежемского гор. РОВД.

♦ ОФИЦИАЛЬНО

— для физических лиц — 5 минимальных окладов в год, независимо от наличия торговых точек.

3. Торговому отделу (С. Н. Степанюк) и уполномоченным за выдачу лицензий лицам в сельских администрациях оформление лицензий производится в соответствии с постановлением «О лицензировании торговли товарами, облагаемыми акцизами» № 149 от 21.04.93 г.

4. Торговому отделу (С. Н. Степанюк) внести необходимые изменения в «Положение о лицензировании подакцизных товаров».

5. Сбор за право торговли пивом зачислять в местный бюджет на раздел 12 § 40.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на зам. главы администрации Я. Г. Кучерука.

В. ГОВОРСКИЙ, глава администрации.

О лицензировании пива

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 82 от 24.03.97 г.

Во исполнение Федеральных Законов «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции» от 22.11.95 г. № 171 и «О акцизах» от 10.01.97 г. № 12, в соответствии с постановлением администрации края № 12-п от 25.01.93 г. «О лицензировании торговли товарами, облагаемыми акцизами»:

1. Ввести на территории Кежемского района для всех предприятий и индивидуальных предпринимателей, реализующих пиво, лицензирование оптовой и розничной торговли пивом.

2. Установить сбор за право торговли пивом:

- для юридических лиц — 10 минимальных окладов в год;

453

♦ ТВОРЧЕСТВО

ЗАЙДИТЕ НА ЦВЕТЫ ВЗГЛЯНУТЬ

«Зайдите на цветы взглянуть — всего одна минута, присядут розу вам на грудь цветочница Анюта» — таким нестандартным объявлением извещают о выставке своих изделий ребята из кружка флористов Центра творчества детей и подростков.

Я решила зайти. И уже в прихожей квартиры, в которой занимаются ребята, поняла, что не пожалела об этом. Великолепная композиция из цветов хедера, хризантем, сухоцветов, искусно сделанных ягодок приветствует гостей, настраивает на встречу с красотой.

— Есть кто? Можно? — спрашиваю пока незнакомых обитателей квадрии. никто не отвечает. Продюхну по коридору, заглядываю в комнаты. Всюду за столами сидят девочки и что-то старательно мастерят, не обращая никакого внимания на незнакомую женщину.

Тут меня заметила хозяйка владений, в которые я неожиданно для себя попала, — Любовь Сергеевна ПЕРЕВЕРЗЕВА.

Видите, сколько нас здесь. Все заняты своим делом, поэтому и не слышим, когда кто-то входит. Организованные группы из школ мы ждем, встречаем, а те, кто заходит случайно, осматривают выставку сами. Вам какие из работ понравились?

Ответить на этот вопрос я смогла только внимательно ознакомившись с выставкой, потому что вопросы Любови Сергеевны Комната была похожа на цветник. Обилие форм, разнообразие композиций, различные детские работ, вызвали общее восхищение. При втором прочтении уже стала делать наиболее привлекательные (для меня) работы. «Невеста» Килишовой Полины, макраме с лилиями, свадебная флористика, «Декоративное дерево «бансай», выполненное

Любовью Сергеевной Переверзевой.

Спросила, кого бы из юных мастеров отметил сама Любовь Сергеевна.

— Братченко Наталья, Глушакова Алену, Усик Аню, Кильшову Полину... Они уже многое умеют делать, очень старательные, трудолюбивые. Вообще у меня в кружке ленивые и не задерживаются. Тех, кто ходят, выгнать по учебному плану заниматься только до два часа.

Первый год я вела кружок по совместительству, а с 1 июня прошлого года перешла работать в Центр. Веду четыре группы по 12 человек, желающих учиться делать своими руками цветы очень много.

Ходят охотно. А когда учатся баскетболом, так вообще были готовы сутками здесь, в дворовом клубе, находиться. Тянут девочек [и малышишек некоторых том] к рукоделию, и искают у наших детей желания творить, создавать своими руками красивые, радующие глаз и душу предметы.

Любовь Сергеевна Переверзева по профессии строитель-дорожник. Приехала к нам с Курской ЭС, последнюю годовщину работала руководителем СМЭП ГАИ. Уже два года на пенсии, но в это, глядя на нее, трудно поверить. Цветами увлекается давно, всегда любила составлять букеты, композиции из растений.

Постепенно увлечение становилось все более глубоким, захотелось заняться цветами всерьез. В прошлом году Любовь Сергеевна поступила в заочную Московскую школу флористики, оттуда ей прислали много интересной специальной литературы, из которой она сейчас читает, черпает знания, советы, идеи. В апреле ее преподаватель, известный российский дизайнер Наталья Васильевна Осипова, приезжала с мастер-классом.

Любовь Сергеевна читает лекции в Сибирском центре флористики. Любовь Сергеевна мечтает попасть на эти занятия... Но, как и многое другое в наше время, все упирается в деньги. Лекции специалист читает платные (от 30 до 130 долларов за лекцию), за курс обучения нужно заплатить кругленькую сумму. Где ее взять, у кого просить — трудно даже посоветовать. Хотя хоть один специалист этого направления городу нашему, конечно, необходим.

Аранжировка цветов по заказу, интерьерное озеленение, оформление торжественных мероприятий, городских праздников — все это мог бы делать подготовленный специалист-дизайнер.

На сегодня флорист по привычке Любовь Сергеевна Переверзева учит детей создавать прекрасное. И это у нее получается.

Вот что пишут о работе кружка в книге отзывов: «Любовь Сергеевна Спасибо за наших детей. Здоровья вам, счастья, радости, любви и детям», «Фото на цветы, сделанные руками детей, и не перестаю удивляться техническим способностям, креативному труду маленьких мастеров...». «А все-таки красота спасет мир. Если с детства ребенок будет привычен ко всему красивому, то на плакат будет просто не способен. Дерзай, дети, все очень и очень у вас красивы!», «Полада сюда неожиданно. Первое чувство — ошеломление. Впечатление фееричного красок, оттенков и чувств. Любовь Сергеевна устроила настоящий праздник цветов. Как хорошо, что есть такой человек в нашем городе, выставка прекрасна! С особым настроением воспринимается «Садоводство флористика», очень понравились работы «Домашний уют». Хорошо, что у нас в городе появился такой кружок».

Любовь Сергеевна — человек в городе, действительно, замечательный, особенно в кругу людей творческих, любопытных. Вот уже несколько лет подряд она занимается призовыми местами на выставке «Десерт в День города». В прошлом году она удостоена многих званий из сосновых шишек молчаниной спасности — вкусными и лакомыми. Любят выращивать декоративные, экзотические растения, таких ни у кого нет. Прошлым летом посадили лагенарнию — двухметровый стебель. Один овощ вырос длинной 170 см. В этом году собирается вырастить тыкву-луфу, которую часто используют в природных композициях.

Природа, лес — кладезь сокровищ, в котором черпает

ВНИМАНИЮ
ЛЮБИТЕЛЕЙ
СПОРТА!

Кежемский районный спортивный комитет приглашает всех желающих принять участие в спортивных соревнованиях, проводимых закрытии зимнего сезона и прохождении «Прогулок зимы».

29 марта, суббота

— первенство района по волейболу среди мужских команд на приз «Весенний кубок». Нач. в 10 час., спортзал СШ № 3;

— турнир по хоккею на приз «Закрытие сезона». Начало в 10 часов, городская хоккейная площадка.

30 марта, воскресенье

— первенство по волейболу среди женских команд на приз «весенний кубок». Нач. в 10 час., спортзал СШ № 3;

— турнир по футболу на приз «Закрытие сезона». Начало в 10 часов, стадион СШ № 3;

— состязания гиревиков, соревнования по дартсу — на центральной площади во время праздника.

Райспорткомитет.

452

, СП“

Главный редактор —
Л. В. ВАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРДИНОВСКАЯ —
ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зав. отделом информации

Н. В. ЗОНОВА —
зам. главного редактора,
зам. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ —
зам. производственно-экономическим отделом

Адрес редакции: 663477,
г. Кодинск, Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-70;
отв. секретарь, корректор 2-46-88*;
зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21;
производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33;
полиграф. участок, отдел доставки 2-28-88.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Минюн авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА РЕДАКЦИИ,
АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метранщик — Н. В. СПИРИНА.
Литографист — А. В. КРИГЕР.
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.
Индекс — 52235.

Печать высокая.
Тираж 4780.
Заказ № 38.



♦ ВНИМАНИЕ!

Кодинскому муниципальному транспортному предприятию НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ водители 1, 2 класса категории «Д» со стажем работы, для перевозки пассажиров.

Оплата повременно-премиальная.

За справками обращаться по тел. 2-42-20.
441

ПРОДАЮТСЯ: дача в «Луче», земельные участки на третьей очереди «Индии» и в «Жилстрой» с материалом и насыпками.

Обращаться по адресу: ул. Колечиненко, д. 2, кв. 83; по сан. 18 часов; тел. 2-42-29 и до 17 часов.

КУПЛЮ двухкомнатную квартиру за наличный расчет.

Звоните: 2-27-41 с 8 до 16 часов [просить механиков]. 459

— — —

РЕАЛИЗУЕМ: масло подсолнечное отечественное разливочное по цене 8,5 т. р. за литр, яице 7,7 т. р. за десяток, сало 225 т. р. за кило, табачные изделия Канская фабрики: «Бензис» — 1250 руб. за пачку, «Прима» — 950 руб., «Беломор-канал» — 850 руб., мыло туалетное — 3 т. р., мыло хозяйственное — 3,5 т. р., стиральный порошок — 5,7 т. р., белзину — 7 т. р. за 1 литр, детскую школьную обувь.

Обращаться в киоск КБФ у магазина «Лопина» с 8 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, в бывшее здание суда [рядом с редакцией] с 9 до 17 часов.

460

— — —

ПРОДАЮТСЯ блоки бетонные 190x190x390 с пустотами. Тел. 2-46-48 в рабочие дни с 8 до 16 часов.

— — —

Полиграфический участок газеты «Сибирь» изготавливает новые бланки:

● бухгалтерский баланс (№ 1);

● отчет о финансовых результатах (№ 2);

● отчет о движении капитала (№ 3);

● отчет о движении денежных средств (№ 4);

● приложение к бухгалтерскому балансу (№ 5);

19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, в бывшее здание суда [рядом с редакцией] с 9 до 17 часов.

— — —

ПРОДАЮТСЯ блоки бетонные

190x190x390 с пустотами. Тел. 2-46-48 в рабочие дни с 8 до 16 часов.

— — —

В ПРОДАЖЕ ТАКИЕ ИМЕЮТСЯ кассовые и главные книги,

— — —

Обращаться с 8 до 12, с 13 до 16 часов, в рабочие дни; тел. 2-28-98.

— — —

От всей души благодарим семью Григорьевых, Малыгиних, Котовых, а особенно семью Коноваловых, п. Принягский, за то, что поддержали нас в трудную минуту.

Семья Власихиных.



новые журналы:

● книга покупок,

● книга национальная зарплаты,

● книга регистрации приходных, расходных;

● книга продаж.

В ПРОДАЖЕ ТАКИЕ ИМЕЮТСЯ кассовые и главные книги,

— — —

Обращаться с 8 до 12, с 13 до 16 часов, в рабочие дни; тел. 2-28-98.

— — —

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52235.

Печать высокая.

Тираж 4780.

Заказ № 38.